

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
ВОСКАНЯН ЭММЫ СЕРГЕЕВНЫ
на тему «ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗВИТИЕ СУБФЕДЕРАЛЬНОГО
НАЛОГОВОГО ПОТЕНЦИАЛА»
(специальность 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит)

Общая величина налоговых поступлений в бюджеты различных уровней, а, следовательно, и эффективность существующей налоговой системы, напрямую зависит от полноты выявления источников доходов в целях обложения их налогами и минимизацией расходов по их мобилизации и обязанности уплаты. Успешная реализация направлений роста налогового потенциала территорий в системе управления налоговыми процессами на государственном уровне будет способствовать повышению поступления налогов в бюджет, сокращению налоговых правонарушений, улучшению инвестиционного климата и обеспечению прав и законных интересов граждан и юридических лиц.

Анализ действующего налогового законодательства, изучение теоретических и практических основ налогообложения не дают полного представления о субфедеральном налоговом потенциале как полностью сформировавшейся экономической категории, отсюда недооценение ее значения для развития налоговых отношений.

Актуальность темы исследования подтверждается необходимостью дальнейшего изучения понятийного аппарата, исследования проблем, возникающих при формировании субфедерального налогового потенциала, разработкой возможных путей и рекомендаций по выявлению направлений его роста и развития.

Анализ автореферата позволяет сделать ряд выводов по результатам диссертационного исследования.

Автором конкретизирован категориальный аппарат по исследуемой проблематике, выявлены и обоснованы источники формирования показателей налогового потенциала на региональном и муниципальном

уровнях, а также предложена методика их учета.

Интересна представленная в диссертационной работе методика факторного анализа по параметрам определяемых величин налогового потенциала.

Интерес также представляет разработанная автором методика оценки налогового потенциала на основе ситуационного подхода.

К недостаткам диссертационного исследования можно отнести то, что автор недостаточно внимания уделил месту субфедерального налогового потенциала в общем экономическом потенциале территории.

Необходимо признать, что, несмотря на незначительный недостаток, в целом работа на тему «Формирование и развитие субфедерального налогового потенциала» имеет теоретическую и практическую значимость и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Ильичева

Имя: Елена

Отчество: Вячеславовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Старооскольский технологический институт имени

А.А. Угарова (филиал) Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

Должность: профессор кафедры «Экономический анализ, финансы и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: EV.ilicheva@yandex.ru

телефон: 8-910-366-90-66

почтовый адрес: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Жукова дом 16 кв 27

Личная подпись:

